

梅世雄 卢晓琳 周燕红

“要关爱退役军人，他们为保家卫国作出了贡献。”

2018年12月31日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在新年贺词中专门向退役军人表达关心问候。一声问候，朴实无华，却穿透荧屏，

间传遍千山万水，让千万退役军人热血沸腾；总书记惦记着我们，牵挂着我们！

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视退役军人工作，习近平总书记多次就退役军人工作作出重要指示，为做好退役军人工作提供了

根本遵循。

念兹在兹，一枝一叶总关情——

“我也是一名军转干部”

有一种身份片刻未曾相忘，有一种牵挂须臾未曾间断。（下转第四版）

## 市委召开市级离退休干部工作通报会

周斌主持 张雷明出席

本报讯（记者孙鹏飞）7月25日上午，市委召开市级离退休干部工作通报会，向老领导、老同志通报今年上半年全市经济社会发展、组织工作、党风廉政建设和反腐败斗争情况，听取大家的意见建议。市委书记周斌主持会议并讲话，市委副书记、市长张雷明出席会议。

与会的市级离退休干部对上半年全市各项工作取得的成绩给予充分肯定，并就进一步做好今后的工作提出了意见建议。

周斌代表市四大班子向各位老领导、老同志对全市工作给予的关心和支持表示衷

心感谢。他说，今年以来，全市各项工作取得了可喜的新成绩，这是习近平新时代中国特色社会主义思想指导的结果，是全市上下团结一心奋斗的结果，也凝结着各位老领导、老同志的智慧和心血。我们将认真梳理大家提出的意见建议，深入研究吸纳，不断改进提高工作水平。对各位老领导、老同志的支持和鼓励，我们将时刻铭记在心，转化为加快转型发展的不竭动力，坚决让平顶山高质量发展的接力赛在我们这一棒跑出好成绩，不辜负省委、省政府、全市人民和各位老领导、老同志的殷切期望。

周斌指出，当前，全市上下正以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实新发展理念，坚持以供给侧结构性改革为主线，把牢高质量发展根本方向，持续打好“四张牌”，坚决打好“三大攻坚战”，统筹推进“五大转型”，持续提高“八个度”，纵深推进全面从严治党，在高质量发展轨道上推动综合实力重返全省第一方阵。衷心希望各位老领导、老同志一如既往地情系平顶山、关心平顶山，在“不忘初心、牢记使命”主题教育中发挥政治优势、理论优势，在旗帜鲜明讲政治上当好表率，在推动高质量发

展上当好参谋，在维护社会和谐稳定上当好桥梁，在弘扬良好家风、营造良好社会风气上当好先锋，为推动我市高质量转型发展喝彩助威、建言献策、发挥余热。

周斌强调，各级党委、政府要高度重视老干部工作，为做好老干部工作提供有力保障。各级老干部工作部门要认真落实好老干部政策，把向老干部学习和为老干部服务紧密结合起来，真正把老干部工作做实做细做到位。

市领导葛巧红、黄庚寅、张明新、李建民、摆向阳、张荣海出席会议。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报讯（记者田秀忠）7月24日，从市农业农村局传来喜讯，据省统计部门反馈核准，今年我市夏粮总产量为94.47万吨，比去年增加5.47万吨，增幅6.1%；单产366.2公斤/亩，比去年增20.6公斤/亩，增幅5.96%。夏粮总产、单产均创历史新高，增幅分别比全省平均水平高2.2个和1.46个百分点。

今年全市夏粮收获面积258万亩，基本与去年持平。据粮食部门的小麦质量调查，今年全市二亩以上小麦占80%，小麦质量明显好于往年。

“去年麦播以来，全市各级农业部门采取积极有效措施，精心组织和安排小麦生产各项工作，确保了小麦生产顺利进行。”市农业局副局长贾宏伟说，播期麦播技术措施落实到位，打好了播种基础，提高了麦播质量。进入春季后，各级农业技术人员深入田间地头，指导农民科学分类管理麦田，全面落实中耕、追肥、浇水、病虫害综合防治等麦管措施，有效促进了小麦苗情转化升级。春季苗情调查结果，全市小麦一、二类苗比例占麦播面积的92%，比冬前提高3个百分点，是近年苗情较好的年份。小麦生产中后期，农业农村部门突出抓好病虫害特别是赤霉病的防控，病虫害发生危害程度是近年来最轻的一年，有力地提高了小麦产量和品质。

今年，我市在小麦赤霉病防控工作上累计投入资金1343万元，其中省级资金416万元、市财政资金520万元、县（市、区）整合涉农资金407万元；开展统防统治面积106.7万亩、群防群治面积172.5万亩，累计防控赤霉病279.2万亩次，实现了全覆盖，部分地块防治两遍以上；出动无人机617架次，飞防作业面积95.2万亩，是近年来面积最大的一年。通过对全市32个乡镇96个村288块麦田的防效调查，统防统治区小麦赤霉病的预防效果达84.5%，较农民自防效果提高了5-10个百分点，每亩小麦可增产10%至20%。

此外，我市种植优质专用小麦27.5万亩，是省定任务21万亩的131%；优质专用小麦订单率为99.5%，基本实现订单全覆盖。

## 我市夏粮总产、单产均创历史新高

增幅高于全省平均水平



乡村美景如画

7月25日，几名单车骑行爱好者在宝丰县周庄镇马起营村的花海拍照留念。今年春季，该镇积极发动群众

在湛河源头连片种植月季、玫瑰、百日菊、波斯菊、格桑花等，总种植面积200余亩。盛夏时节，百日菊、格桑花等陆续开放，形成了一片美

丽的花海，在美化农村人居环境的同时也为当地发展乡村旅游吸引了人气。

本报记者 王尧 摄

## 市政府安委会办公室通知要求

### 坚决防范和遏制化工企业安全生产事故

本报讯（记者魏广军）日前，市政府安委会办公室下发通知，要求深刻汲取省煤气（集团）有限责任公司义马气化厂“7·19”爆炸事故教训，切实做好当前安全生产工作，坚决防范和遏制化工企业安全生产事故。7月19日，省煤气（集团）义马气化厂一车间发生爆炸，事故造成15人死亡、近20人重伤。为深刻吸取此次事故教训，切实做好安全生产工作，通知要求，全市各化工企业（危化、一般化工和医药企业）立即开展自查工作，对每个装置、每个设备、每道工序逐一排查，切实做到不留死角、不留隐患；各大中型化工企业立即组织开展安全生产互查工作。

通知强调，要组织开展执法检查。重点检查与气化厂爆炸事故中工艺、介质相同或相近的化工企业，对检查（互查）中发现的安全隐患立即下达整改指令，对不具备安全生产条件的企业责令停产停业整顿；重点检查持证上岗情况、高温季节防范危险化学品安全事故工作落实情况、风险研判和承诺公告制度落实情况、重大隐患排查情况。

通知要求，认真检查储存场所是否取得合法规划手续、周边安全防护距离是否满足安全要求；企业是否存在违法建设和经营、未批先建、批小建大、无证经营等行为；企业是否对重大危险源定期进行评估及备案，是否建立健全重大危险源安全监测监控系统，是否及时消除安全隐患；检查专职安全管理人员配置是否到位，是否依法依规对从业人员开展安全教育培训；危险化学品库房是否存在超量储存、违规混存、超高堆放、野蛮装卸等情况。

通知要求，认真检查储存场所是否取得合法规划手续、周边安全防护距离是否满足安全要求；企业是否存在违法建设和经营、未批先建、批小建大、无证经营等行为；企业是否对重大危险源定期进行评估及备案，是否建立健全重大危险源安全监测监控系统，是否及时消除安全隐患；检查专职安全管理人员配置是否到位，是否依法依规对从业人员开展安全教育培训；危险化学品库房是否存在超量储存、违规混存、超高堆放、野蛮装卸等情况。



## 中原河南：盛满丰收的田野 大有可为的土地



卢森堡国际货运航空公司货机在郑州新郑国际机场停机坪上（6月14日摄）。新华社记者 李嘉南 摄

沃野千里，这里是中国粮仓；联通世界，这里架起开放桥梁；山清水秀，这里书写绿色崛起。

这就是中原河南！

“伸手一摸是春秋文化，两脚一踩是秦砖汉瓦。”历经沧桑的河南大地，承载着千年中华文明。扭住发展不放松，扛稳粮食安全重任——河南从曾经最贫困落后的省份之一成为今天的农业大省、全国重要经济增长板块、内陆开放重要地区，大步迈向高质量发展。

### 稳住“大粮仓” 抓紧“粮袋子”

日前，记者来到河南省郸城县，在胡集镇大舒庄村看到，2000多亩“麦茬红薯”的红薯秧已经长出了20多厘米，种粮大户贾云飞还沉浸在今年小麦丰收的喜悦里：“今年小麦真是大丰收啊，一亩地最少也有1200斤，现在种粮省事省力又高产。”

中原熟，天下足。素有“中原粮仓”之称的河南，今年再次迎来丰收。国家统计局河南调查总队发布消息称，2019年河南夏粮产量达749.08亿斤，比去年增加26.34亿斤，再创历史新高，且今年河南夏粮播种面积、总产量和单位面积产量均居全国第一，夏粮增产对全国贡献率达44.9%。

新中国成立后，解决粮食问题曾是全国的头等大事，作为传统的农业大省，河南不断加强农田水利基础设施建设，改善农业生产环

境，粮食生产能力不断提升。

在河南省商水县杜店村，水泥路修到了田间地头，每50亩就有一眼机井，刷卡就能自动浇地，全村3000多亩地不到3天就能浇透一遍。渠相通、路相连、旱能浇、涝能排，土地平整肥沃，这样的高标准农田在中原越来越常见。截至2018年底，河南累计建设高标准农田6163万亩，农田基础设施显著改善，抗灾能力明显提升，中原粮仓牢牢地扎在了麦田里。

藏粮于地，也要藏粮于技。“中国人的饭碗要装满中国粮”——一批农业科技工作者坚定信念，潜心培育出一代代国产优良品种。今年麦收期间，河南粮食高产的好消息不断：永城市侯岭乡张井村的1140亩麦田，亩产达778.9公斤，再创黄淮麦区强筋优质小麦高产佳绩；在焦作市，全市小麦平均亩产达570.5公斤，创历史最好水平。

科技，持续助力中原粮仓。从育种，到种植、田间管理，再到收获、加工的粮食生产全链条，河南农业机械化和信息化水平越来越高，科技贡献率不断提升。目前，河南小麦良种覆盖率超过98%，小麦生产基本实现耕种收全程机械化，农业技术指导粮食生产全流程。

“稳住中原粮仓，把中国人的‘粮袋子’牢牢抓在自己手里，这是中原河南必须扛起的责任。”全国小麦育种专家茹振钢说。

广袤的中原捧出沉甸甸的收获：2018年河南粮食总产量达1329亿斤，是新中国成立初期的近10倍；粮食亩产从1949年的55公斤，增长到现在的小麦平均亩产436.62公斤。从过去的“自己吃不饱”，到现在每年外调400亿斤粮食，河南为中国人“吃饱肚子”作出了巨大贡献。

（下转第四版）